

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Propietario: Carlos Pérez Burillo.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

La correspondencia al Gerente.

AÑO I. — NUMERO 178. — TELEFONO NUMERO 97.

LUNES 28 DE AGOSTO DE 1916

OFICINAS: PLAZA DEL MERCADO, NUMERO 28.

Crónica

Y DIRETE, INES...

Todos los años, al llegar los meses estivales, estos meses en que la columna termométrica se eleva a cuarenta ó cincuenta grados, me siento acometido, sin explicarme la causa, de un irresistible deseo de viajar.

Viajar he escrito, y no veranear: porque eso, tan en moda, del verano, no entra en mi temperamento, poco avenido con la estancia fija en una playa cantabriquina, (¿?)—Colado de Villalba, Las Rozas, Getafe, Torrelodones, Ciempozuelos, la Guindalera, pongo por Cantabrico— a cuyos puertos afluye gran parte de la aristocracia madrileña. No el pasar una temporada de cuarenta ó cincuenta días en una de las ciudades playas, no es objeto de mis deseos ni se compagina con mis democráticas ideas; que en eso de la demo, (estilo de algunos veraneantes en la Guinda), no hay quien me alcance, y menos quien me aventaje, aunque ni parezca que yo soy democrata ni me haya dado por buscar el aplauso de las honradas, si que inconscientemente é ignorantes masas.

Oh, las masas! las masas de harina de flor, sobre todo...

Yo gusto de viajar, como gusto otras muchas cosas que no a todos gustan, (el orden, la justicia, la paz por ejemplo) y cuando los medios, (por qué llamarlos vil al metal de que se acuan los medios necesarios para los viajes?) y cuando los medios no me consienten tomar un modesto billete de la democrática clase tercera en un tren, ni un asiento en descuartizadora diligencia, ni tampoco alquilar un pacienzudo asno de cuatro patas, tengo que resignarme a cerrar los ojos, y a lomos de cualquier Clavileño, llevar a efecto mis viajes.

Yo he viajado este año; yo he visitado varias ciudades y puertos; yo he estado en Gádor, en la Cañada, en Aguadulce, en Pechina, pasando por Huerca y Viator, en el Zapillo, en los Molinos, en... ¡qué sé yo los países fronterizos y sin fronteras que han sido objeto de mi visita en la presente estación canicular! He asistido a todos los espectáculos, cultos y morales, como ahora se dice, y he presenciado todas las fiestas para las que el precio de la luneta se halla al alcance de las más negativas fortunas; y rendido, mas no saciado, de tanto viaje y de tanta expansión y honesto divertimento, he descendido de mi Clavileño al aborrecer el primer día de nuestros tradicionales festejos.

Al entrar en la capital, el estampido del cañon cohete despertaba a los vecinos poco madrugadores, oia-se lejano ruido de bullanga y el alegre toque de diana impresionaba gratamente mis oídos. Y ante aquellos estampidos, aquel casi rugido de las masas—¡otra vez las masas! y aquellos ecos musicales, imaginando que podía disfrutar de nuevos espectáculos para cuya asistencia los medios viles no eran necesarios, me sobrepuse a las corporales fatigas de mi viaje, y sacudiendo la pereza de mis molidos miembros, dispuseme a gozar de todos los festejos que hace tres días se vienen celebrando.

Casi corrí al encuentro de los que vociferaban alegres, y al desembarcar en una de las principales vías de la población, una gran avalancha zanganil, que precedía a los cabezudos y gigantes, a paso de estos avanzaba. Seguía a este ejército, una banda de música que en aquel momento no tocaba (y que yo imaginé ser la que dirige un diminuto maestro), oida tantas veces por mí en Recoletos, Lavapiés, Rosales y otros sitios más ó menos encantadores de la coronada villa del oso y del madroño. A retaguardia iba otra turba que, como la de la vanguardia, gritaba, rugía de placer y vitoreaba entusiasmada.

Cuando pasó la regocijada multitud que lo mismo asiste a toda clase de espectáculos callejeros, que se da muertas a quienes se les antoja; que protesta de lo que no entiende; y que se deja llevar a veces, por los primeros que le cosquillean en sus instintos, me retiré a casa, no en busca del descanso, sino a sacudirme el polvo del camino y asearme un poco para lanzarme nuevamente a la calle en pos de las diversiones para las que no fuese preciso el vil... ¡Dios mío! Por qué llamarán los hombres vil al metal de que se acuan las pesetas, cuando la vileza y la villanía estriba en no poseerlo?...

En Jaén, donde residido...

Es decir, donde he residido unos días, los últimos de mi excursión veraniega, y de cuya capital regresaba yo a la hora en que los gigantes y cabezudos hacían la deliciosa de los madrugadores zagales y zagales, no viven ya don Lope de

Sosa, ni la Inés de la cena descrita por Balthasar de Alcázar.

Jaén, la capital del antiguo reino morisco, tiene para mi recuerdos que por lo grato me hacen pensar en ella constantemente, y visitarla siempre que—según la costumbre de llamarle vil—el metal se halla al alcance de mis manos.

Yo vengo de Jaén. Con mi estancia en la ciudad del Santo Rostro ha coincidido la celebración de su primera feria; por que Jaén celebra dos ferias todos los años: la de Agosto, que es la menos importante, y la de Octubre, la feria grande, que los jaenenses llaman de San Lucas.

Yo he regresado satisfechísimo, de las fiestas, que, aparte las corridas de toros, indispensables en toda feria, he presenciado en Jaén, fiestas reveladoras de la cultura y refinado gusto de tan simpático pueblo.

En Jaén no vive don Lope de Sosa; pero cuenta entre sus hombres de gran valer...

Un amigo que ha venido siguiendo las tintadas huellas que mi pluma va dejando en estas cuartillas, me pregunta, impaciente:

—¿Pero no dice usted nada de la banda municipal de Madrid?

Por toda contestación, sonrío, no sé si cándida ó seráficamente.

—Mi amigo vuelve a interrogarme nervioso:

—¿Pero esa banda?...

Al observar su impaciencia y su actitud, le respondo un tanto medrosico:

—Conque la banda de Madrid!... Eso, Prado Palacio y la Carra de Dios, están en Jaén.

Isacar ZUNJENA

“LA PEÑA”

Verbena

La Sociedad “La Peña” está organizando para el sábado 9 de Septiembre una gran verbena con baile y cena, que se celebrará en el Tennis, para lo cual, uno de sus campos de juego, será transformado en salón de baile artísticamente adornado. A esta fiesta que promete ser brillantísima, en vista del entusiasmo que reina, la Sociedad organizadora, ha invitado galantemente a los socios del Tennis y sus familias, como también a cuantas señoras y señoritas de Almería que, siendo invitadas por cualquier miembro de dicha Sociedad, quieran honrarla con su presencia.

A las señoras y señoritas, se les agradecerá que para dar más realce a la fiesta, luzcan el clásico pañuelo de Manila.

Un lunch

El domingo 3, después de la Misa de Campaña, que tendrá lugar en la Plaza Circular, “La Peña” obsequiará con un “lunch” a los socios y personas que les acompañen.

MINERIA

Registro

Don Juan Lázaro de la Rosa, vecino de Enix ha presentado escrito interesando la propiedad de 20 pertenencias de mineral de plomo con el título de “Mi Antonito” número 33,726, del término de Enix.

Cartas de pago

Don José Borrell Casals ha presentado carta de pago para el registro titulado “Agustina” número 33,714 del término de Benahadux.

Don Lucas Alcázar Oña ha presentado igualmente carta de pago para el registro minero titulado “Gloria al Poeta Villaespesa” número 33,716 del término de Laujar.

Papel de pagos

Don Gabriel González González ha presentado escrito acompañando papel de pagos al Estado para el título de propiedad del registro “San Gabriel” número 33,408 del término de Berja.

BELMONTE TOREA

Las corridas de feria

Júbilo y alegría indescriptible reina en los actuales momentos entre los aficionados, con motivo del telegrama recibido por el gerente de la empresa, nuestro particular amigo don Manuel Martín Cruz, del apoderado del valiente diestro Juan Belmonte, el cual confirma lo que sobre el mismo dije en mi artículo anterior; y ya no cabe duda alguna que el fenómeno vendrá a Almería en los primeros días de Septiembre, y por lo tanto quedará completamente desvanecidos los rumores que alguien circuló referente a que el simpático diestro no luciría el traje de luces en nuestra plaza.

La afición puede estar satisfecha y prepararse para aplaudirle, pues consta que el “niño” está tomado de fuerzas y dispuesto a dejar en nuestra tierra la fama y el cartel, que hace dos años adquirió.

Hay grandes deseos de que lleguen los días cinco y seis de Septiembre, para verlo actuar con su otro paisano, gran figura del toreo, Joselito; en la primera acompañado de nuestro valiente paisano Relampago y en la segunda del diestro bilbaino, Cocherito de Bilbao.

Contra los rumores circulares inmediatamente que fué confirmada la noticia de la venida de Belmonte, se ha teleografiado a los aficionados de las capitales vecinas, para que lleguen a conocimiento de ellos que es un hecho la venida del diestro de Triana.

Las últimas noticias que tenemos son de que los botijos para las corridas de toros llegarán atestados de viajeros.

De sociedad

—Ha regresado a Zamora el Inspector de Escuelas de aquella provincia, don Eduardo Segura Fernández.

—El médico militar, don Rafael González Vilaplana ha llegado a nuestra capital, para pasar entre nosotros los días de fiestas.

—El presbítero don Enrique Mu-

ñoz, vino ayer de Granada.

—Acompañado de sus encantadoras hijas Enriqueta y Felisa han llegado a Almería el comerciante y rico hacendado de Huescar don Manuel Rodríguez Lupión.

—Para Garrucha salió ayer don Juan Morata.

—Don Pedro Albarracín, regresó ayer a Huerca Overa.

—Con dirección a Vera marchó ayer don Luis Gimenez Ramón.

—A Lorca marchó ayer, el Administrador de los automóviles que hacen el recorrido de Lorca a Murcia, don Alberto Navarro.

—Para Huerca Overa, salió ayer don Miguel Granados.

—El ex-magistrado don Manuel García Entrona, acompañado de su distinguida familia, regresó ayer de Aguadulce.

—Ha salido para New-York con objeto de ponerse al frente de la casa frutera de su señor padre, don Eduardo Romay.

—El comerciante en frutas don Francisco Acien Lucas, marchó ayer a Londres.

—Desde Alquíate se ha trasladado a Granada, el ingeniero director de las minas de aquel coto: don Jorge H. Bülmer.

Nuestra Feria

EL SEGUNDO DIA

El reparto de pan.

A las doce y media, según estaba anunciado, se verificó ayer el reparto de pan a los pobres, en la Piedad Asilo.

Es indudable que este número del programa de fiestas constituye el mejor festejo. A la plaza de la Libertad acudieron hombres, mujeres y niños hambrientos, en demanda del medio kilo de pan, que había de saciar su apetito.

La aglomeración de personas necesitadas fué tan grande, que precisó la intervención de los agentes municipales, para evitar el desorden.

Repartieronse, quinientos kilos de pan.

La función religiosa

A las diez de la mañana se celebró la solemne función religiosa en la iglesia de Santo Domingo, en honor de la excelsa patrona de Almería, la Virgen del Mar.

Hallábase el precioso templo engalanado con profusión de flores y luces y presentaba brillantísimo aspecto, sobre todo el altar mayor, en donde el buen gusto de los reverendos padres dominicos se manifestó con especial alarde.

Cantó la misa el padre Zacarías Minguéz ayudado por sus compañeros de hermandad los Padres Marina y Carabajo.

En los asientos de preferencia en contrabás la representación del Concejo, compuesta de los concejales don José García del Moral, don Antonio Villegas Murcia y don Antonio Fernández Bugros, con el secretario del Ayuntamiento señor Estevan.

En el sitio reservado a la hermandad, se hallaba ésta en pleno y el Provisor del Obispado y Gobernador Eclesiástico de la Diócesis señor Villar, que la presidía.

La oración sagrada estuvo a cargo del Padre Gazquez, superior de la residencia del oratorio del Olivar.

Su discurso fué un canto histórico y glorioso para la Patrona de Almería, que comenzó con la sentida exposición de personales recuerdos del orador sobre su devoción, como almeriense que es, a la Virgen del Mar.

Tuvo después un periodo de delicada poesía, al relatar el nacimiento de azucenas en las arenas de Torre García, comparando la pureza y fragancia de esta flor con la pureza y fragancia de la Virgen.

Fué glorioso después, on gran elocuencia, las fechas gloriosas de la historia de la Virgen, empezando por la de su aparición en las aguas del mar que describió con bellas imágenes, citando después la de la fundación de la Cofradía, relatando como en el año 1805 el pueblo de Almería y los de sus arrabales de Huerca y Viator proclamaron su principal patrona a la Virgen del Mar, y como en 1840 fué trasladada la venerada imagen desde el convento a la Catedral y en 1844 rectorio a aquel, a petición de los fieles todos.

Terminó su hermoso discurso con una invocación a la Patrona amata para que derrame los beneficios de su protección sobre el pueblo almeriense y excitando a éste para que persista en su fé y en su cariño, nunca desmentidos a la Virgen del Mar.

Cerca de las doce terminó la fiesta religiosa que, como decimos, revistió extraordinaria solemnidad y a la que asistió una gran concurrencia que llenaba totalmente la iglesia de los dominicos.

LA PROCESION DE LA PATRONA

A las cinco y media de la tarde de ayer, la plaza de Santo Domingo estaba ya invadida de gente: fieles que se disponían a formar parte de la popular procesión de la Virgen del Mar é infinito, número de espectadores que acudían a presenciar su desfile.

Los balcones engalanados con colgaduras y cuajados de mujeres bonitas, eran una nota de relieve en aquel cuadro de animación y bullicio.

A poco, llegaban las fuerzas del batallón de Córdoba y el piquete de la guardia civil, y más tarde el cabildo parroquial y Catedral con las imágenes de San Miguel y San Indalecio, y el Ayuntamiento y la banda Municipal.

Algo después de las seis, la procesión comenzó a desfilar ante las apinadas filas de espectadores que presenciaban su paso respetuosamente.

Abria la marcha el piquete de la benemérita, formado por cuatro números al mando de un cabo.

Seguían, después, en doble hilera, los fieles numerosísimos por cierto, y en su mayoría mujeres del pueblo, muchas de ellas con la cabellera suelta y los pies descalzos en cumplimiento de una promesa. Y por el orden que las enumeramos, las efigies de San Pedro González Telmo, patrón de los marineros, Santo Tomás de Aquino, San Miguel Arcángel y Santo Domingo de Guzmán.

A continuación de la Cofradía de la Virgen del Mar, y tras de su pendón, la imagen de San Indalecio patrón de Almería y primero de sus obispos, siguiendo a ésta el cetro parroquial, el Cabildo Catedral y la hermandad de los Dominicos.

Por último, la Virgen del Mar, en su torno suntuoso, con su regimiento y su rica corona, desfilaba ante la devota mirada de los espectadores.

Un piquete de ocho soldados de Córdoba, con el fusil armado, daba escolta a la Patrona.

El canónigo magistrado don José Alvarez Benavides, iba de Preste, acompañado de dos señores beneficiados.

Y tras estos sacerdotes figuraban las representaciones oficiales de congregaciones y corporaciones civiles y militares; compuestas estas por los oficiales del Ejército marina y guardia civil señores López Domínguez, Rosal, León, Salegún, Rada, Villegas, Ortega, Clares, Gómez, Luengo, Lerena, Clares Cruz, Morales, León y Castrejano.

La representación del Municipio la sustentaban los concejales señores Villegas Murcia, Sánchez Piñón, Alonso Díaz, Terriza Gómez y Fernández Bugros.

Presidiendo iban el alcalde de la ciudad señor Pérez Cordero, con el gobernador militar señor García Canela y el comandante de Marina señor Pujades.

Cerraba la procesión la banda del Municipio con su director señor Santamaría; una compañía del segundo batallón del regimiento de Córdoba, al mando del capitán señor Salinas y de los tenientes señores Tapióles, Meca y Relea y por último la guardia Municipal.

El desfile de la religiosa manifestación fué presenciado en todas las calles del tránsito, conocidas ya de nuestros lectores por un gran gentío.

Tanto a la salida como a la entrada, se dispararon numerosos cohetes y voladores.

Poco antes de las nueve entraba la Virgen del Mar en la Iglesia de San

lo Domingo a los acordes de la marcha real.

La muchedumbre que también entonces llenaba la amplia plaza, desfiló hacia el bulvard, donde momentos después daba comienzo la velada.

Llegada de forasteros.

Desde las primeras horas de la mañana se conoció ayer la entrada en nuestra capital, de gran número de forasteros.

Los autos llegaron atestados de gente y así mismo los coches de Terque, Alhabia, Tabernas y obla-ciones de Poniente.

El tren mixto de la madrugada aportó más de seiscientos viajeros, y el correo de ayer tarde llegó con todos los asientos ocupados, después de haber tenido que agregar, varios coches en el trayecto.

A juzgar por lo que arrojaron los Hoteles, Fondas y Posadas, han entrado en Almería, durante las últimas cuarenta y ocho horas, más de dos mil forasteros.

Festejos para hoy

A las doce de la mañana, reparto de juguetes a los niños del Hospicio en el Teatro Circo-Variedades.

A las seis de la tarde, Procesión Cívica en honor de los mártires de la Libertad.

A las nueve de la noche, verbena y baile popular en la calle de la Almedina.

A las diez, velada en el Paseo del Principe.

Festejos para mañana

A las cuatro de la tarde, fiesta escolar de la Previsión, en el Teatro Circo Variedades.

A las cinco y media, concurso de patines en el Boulevard.

A las nueve de la noche, verbena y baile popular en la Plaza de Pavia.

A las diez, velada en el Paseo del Principe.

Las elecciones de Sorbas

Ayer se recibieron telegramas particulares de Madrid anunciando que han sido nombrados de Real orden nuevos alcaldes de varios pueblos del distrito de Sorbas, que vendrán a sustituir a los que fueron re- puestas en sus cargos hace pocos días.

Al llegar a nosotros esta noticia que constituye la nota política del día, hemos conseguido comprobar la existencia de los despachos anteriormente citados, los cuales aseguran que las órdenes llegarán en el correo de esta tarde.

COMERCIAL

ACEITES.—En la mayor parte de los centros productores la animación continúa y asumirá mayores proporciones si no tropezara con la resistencia a vender de los tenedores.

En Sevilla, las entregas por arriera han sido más numerosas que en la semana precedente, colocándose con relativa facilidad.

Los precios medios durante la semana anterior fueron: de 12'62 pesetas arroba los aceites corrientes con menos de tres grados de acidez y de 11'25 a 11'37 los endebles.

El embarque flojo.

En Barcelona, el mercado está animado.

Se cotizan: Andaluz superior, de 121 a 123 pesetas; idem corriente, de 117 a 118; Tortosa fino, de 130 a 135; lampante, de 113 a 117; Aragón, viejo de 150 a 152; Lérida, de 144 a 148; Urgel, nuevos, de 134 a 147; Ampurdán, de 108 a 115; Mallorca, corriente de 100 a 103.

El aceite de orujo verde, de 91 a 98 pesetas; el amarillo, de 92 a 100; y el oscuro, de 78 a 92.

La exportación al extranjero está asumiendo proporciones extraordinarias.

Si continúa por el mismo camino en los meses sucesivos, llegaremos a exportar durante todo el año más de 400 millones de kilos, cantidad a que nunca se creyó posible llegar. Oficialmente esta exportación sería valorada en 400 millones de pesetas, siendo así que su valor real sería de más de 450 millones.

BUQUE EMBARRANCADO

EN ADRA

A primera hora de la mañana de ayer el Agente Consular de Italia en Almería, recibió un despacho telegráfico del representante del Lloyd inglés en Adra señor Espá, en el que se le notificaba que un vapor de nacionalidad italiana había sufrido un accidente marítimo en aquellas aguas y su capitán demandaba auxilio.

Inmediatamente el señor Brocca se dirigió en automóvil a la ciudad de Adra para informarse personalmente del siniestro y disponer lo necesario en auxilio del buque.

Es éste el “Francesco”, italiano, de la matrícula de Spezia, y reali-

zaba viaje desde Norfolk a Génova, llevando un cargamento de cuatro mil ochocientos toneladas de carbón.

Este buque navegaba durante la madrugada de ayer, en medio de la más densa niebla, y por esta causa perdió rumbo y vino a encallar en la playa de Adra, frente al ingenio de azúcar de aquel pueblo.

El accidente ocurrió a las seis de la mañana.

En cuanto el agente consular italiano llegó a Adra, dispuso lo necesario, de acuerdo con el capitán del “Francesco”. A fin de que el buque quedara de nuevo a flote, lo que se consiguió gracias a los esfuerzos de su tripulación, auxiliada por marineros y pescadores de aquellas playas.

El remolcador “Belos”, surto en este puerto, salió también, en socorro del buque siniestrado, pero cuando llegó al lugar del suceso, ya estaba el “Francesco” a salvo y sin haber sufrido avería alguna, lo que le permitió continuar su interrumpido viaje con rumbo a Génova.

Oímos asegurar que el “Francesco” navega por cuenta y riesgo del Gobierno de Italia.

Por su extensísima y variada información telegráfica, no igualada por ningún otro periódico local, EL DEFENSOR DE ALMERIA ha logrado satisfacer las aspiraciones del público. Nuestra tercera plana evidencia lo que afirmamos.

Campaña uvera

A las diez de la mañana fondó ayer en nuestro puerto el vapor inglés “Rallus” no haciendo operación alguna de carga.

Hoy zarpará para Glasgow si consigue llenar el hueco que trae.

A las diez y media de la noche zarpó el vapor español “Santa Florentina” llevando a bordo 7.512 barriles de uva de esta provincia para el mercado de Londres.

En las primeras horas de la noche entró en el puerto el trasatlántico español “Antonio López”, saliendo poco después de haber embarcado en nuestro puerto, además de algunos pasajeros un escaso lote de barriles de uva.

Van exportados, hasta anoche, 94.801 barriles.

En igual día del año anterior se llevaban exportados 29.898 barriles.

Diferencia, 64.903 barriles.

En concepto de existencias había anoche sobre el muelle unos seis mil barriles.

A pesar de ser ayer día festivo la entrada de barriles fué abundante.

El vapor “Juliana” que se anuncia para el mercado de Liverpool, llegará hoy probablemente.

También anuncian su llegada para hoy los vapores “Torvoro”, “Weimar” y “Castilian”.

El primero cargará barriles para Londres y Newcastle, el segundo para Liverpool y el tercero para Manchester.

Se anuncia para el día 30 el vapor “Verita” que cargará barriles para los mercados de Bristol y Cardiff.

Por conducto de la casa frutera de don Francisco Ortega Góngora (hijo) se ha recibido ayer un nuevo telegrama del estado del mercado de Liverpool, y de los precios obtenidos el pasado miércoles para sus consignaciones.

Los lotes enagenados en dicho mercado obtuvieron los siguientes precios:

Uva legítima, de 25/ a 26/; Rosada, de 21/6 a 23/; castiza, de 6/6 a 23/. Consiguiendo un promedio de 15/ a 18/9.

Precios de las consignaciones de la casa Francisco Ortega Góngora (hijo).

Francisco Ortega número 5, 48/9; A. G. P. número 4, 19/3; A. G. P. número 18/; A. G. P. número 6, 18/; A. G. P. número 7, 18/; I. S. P. 14/6; Juan Sánchez Córdoba, número 50, 22/; Juan Sánchez número 55, 17/3; Indalecio Palenzuela, 18/9; Juan, 19/9; Peptico, 19/9.

Esta casa no ha vendido aún el resto de sus consignaciones.

Según telegrama de los señores Schwann y C. de Londres, el mercado de Liverpool ha bajado algo. Los precios de esta casa para los lotes de barriles de uvas que quedan sin vender del “Canganian” fluctúan entre 9 helines y 19/6 para castizas, la mayor parte de 14/ a 16/.

A juzgar por lo que se dice en el telegrama de referencias ha resultado a última hora bastante uva poco atractiva y picada.

Del Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

Para el Cabildo de hoy regira el siguiente:
Oficio del Recaudador del Reparto Vecinal, proponiendo la cesantia del Agente Ejecutivo don Francisco Cuevas Fernandez.
Idem de la Superiora de las Hermanitas de los pobres solicitando un socorro.
Idem del señor Administrador de Propiedades e impuestos excluyendo a don Miguel Vigal Gonzalez del impuesto de inquilinato de 1.915.
Informe de la Comisión de Gobierno Interior en escrito de don Juan Pérez Herrera solicitando aclaración de un acuerdo del Ayuntamiento.
Varios informes de la Comisión de Hacienda.
Oficio del Alcalde de Dalfas referente a la vecindad en aquel pueblo de doña Dolores Fornieles Martín.
Idem del alcalde de barrio don Francisco Rubira de id. id. en esta capital de don Jesús Urrutia.
Oficio del Excmo. Señor Comandante General de Centa interesando que el Ayuntamiento evacue informe referente al mozo Vicente Robles.
Factura de don Emilio Ferrera por varios efectos para el Ayuntamiento.
Oficio de don José Expósito Ferrer solicitando se le jubile en el desempeño de camillero de la Casa de Socorro.
Sin novedad.
El inspector veterinario Sr. Lozano da cuenta a la Alcaldía de que no ha encontrado nada anormal en los distintos sitios donde se expenden carnes.
Urinario.
La Superiora de la Comunidad de servicio doméstico ha presentado escrito en el Ayuntamiento solicitando que desaparezca el urinario que existe en la fachada del colegio de San Juan.
Don Nicolás Leseduardo solicita se sean abonadas tres mensualidades que por atrasos se le adeudan como plattillero de la Banda municipal.
Jubilación.
El Sr. Expósito Ferrer solicita su jubilación en el cargo de camillero de la Casa de Socorro, por inutilidad física.

Enseñanza

A los maestros de la capital
El Sr. Inspector Jefe de primera enseñanza ha ordenado, a instancias del Presidente de la Comisión de Festejos, que los Maestros y maestras de esta capital concurren con los alumnos que puedan reunir, procedentes de sus respectivos escuelas, a la fiesta escolar de la Previsión, que tendrá lugar en el teatro de Variedades, a las cuatro de la tarde del día 29 del presente mes.
Adquisición de material.
Se ha abierto un concurso para la adquisición de material pedagógico y científico.
Los constructores que deseen tomar parte en este concurso, sus representantes o las casas de comercio que se crean en condiciones de hacerlo, presentarán en el ministerio de Instrucción pública, sección segunda de Primera enseñanza, dentro del plazo de treinta días, a contar desde el de la publicación de esta Real orden en la Gaceta de Madrid, modelos y ejemplares de los objetos siguientes:
A) Colecciones de cuadros y fotografías de Historia y Arte (monumentos, arquitectura, escultura, pintura, Artes industriales, paisajes, costumbres, trajes, etc.), adecuados para la enseñanza primaria.
B) Colecciones de postales de Historia y Arte, propias para proyectar en las escuelas.
Los concursantes acompañarán a la instancia nota de precios de los efectos que presenten, tanto por objeto suelto ó colección de ellos como por partidas de 10, 25, 50, 100 ó más, especificando las condiciones de venta, embalaje y transporte hasta la estación de ferrocarril más próxima al pueblo a que se destine.
La Dirección general propondrá la adquisición del material mencionado conforme a las disposiciones vigentes y en la cantidad que permita la correspondiente consignación en el presupuesto, no pudiendo exceder en ningún caso de la cifra de 10.000 pesetas.

Notas militares

Servicio de la plaza
Para hoy, Hospital y provisiones.
Capitán de la Estación radiotelegráfica, don José Fernández Lerena.
Principal y Vigilancia. Córdoba.
Orden de la plaza del día 27 de Agosto de 1916.
Artículo primero: Desde hoy, de 17 a 19, tendrán pase los enfermos del Hospital, siendo conducidos por uno de los cabos de vigilancia.
Artículo segundo: Mientras duren las fiestas los toques de retreta y silencio se darán una hora más tarde, y los sargentos y brigadas, tendrán permiso hasta las 24.
Artículo tercero: De los indivi-

duos que deseen asistir al teatro por la noche, se formarán dos relaciones que se presentarán en este gobierno Militar para su autorización. Los expresados individuos saldrán del cuartel y regresarán al mismo conducidos por uno de los sargentos de vigilancia.
Artículo cuarto: En los presentes días se nombrará doble personal de clases de tropa que preste el servicio de vigilancia.—El coronel Gobernador Militar.—García Canela.
Maestros armeros
El maestro armero de segunda de la comandancia de Carabineros de esta provincia, don Ramón Rodríguez Cabal, ha sido destinado al batallón de cazadores de Chiclana, y el que lo era de este batallón, D. Julio Menéndez Rivas, ha sido designado para ocupar la vacante del primero.
Traslados
Por la Dirección General de Carabineros, se ha ordenado el traslado por conveniencias del servicio, de los sargentos siguientes:
José Nadal Rodríguez, de la Comandancia de Almería a la de Alicante.
Angel Pérez Rodríguez, de la comandancia de Alicante a la de Almería.
A presentarse.
Para recoger un documento debe presentarse en el Gobierno Militar de esta plaza, el soldado, Miguel Nicolás Noguera, en situación de reserva en esta Capital.
Pasaportados.
Lo ha sido, para que se incorpore a su destino en Sevilla, el Médico militar don Mariano Prado, vocal de la Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia.
Destinos.
La propuesta de destinos del presente mes, en el Arma de Infantería, comprende, entre otros, los siguientes:
Comandantes.—Don Esteban Latorre Escobar, de la Caja de Cargas Onís, a la de Almería.
Don Rogelio Mestres de Barahona, de la Caja de Almería, a la de Matagorda.
Capitanes.—Don Alfonso Fernández de Alba, de la Caja de Huércal-Overa, al regimiento de Córdoba, y don Francisco Salinas Caballero del regimiento de Córdoba al del Serrallo.
Don Enrique Martínez Herranz, del regimiento de Córdoba, al de Cádiz.
Don Miguel del Campo Robles, de la reserva de Antequera, al regimiento de Córdoba.
Don Miguel Martínez Mondragón, de Cazadores, de Alfonso XII, al regimiento de Córdoba.
Don Emilio Creagh y Gómez Orozco, del grupo de indígenas de Larache, a la Caja de Huércal Overa.
Don Ricardo Sassi Valdevera, de la reserva de Huércal Overa, a la de Murcia.
Pase de Caja.
El Teniente Coronel de carabineros, participa a la Alcaldía, que ha recibido el pase de Caja del carabinero Pedro Martínez Maqueda.
Mozos exceptuados.
El presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento manifiesta a la Alcaldía que ha sido declarado exceptuado del servicio en filas los mozos Matías Plaza García e Ignacio Nuñez Gimenez.
Devolución.
El Alcalde de Sevilla ha devuelto a la Alcaldía el pase de Caja de Manuel Criado Ramirez por ignorar su paradero.
Justificantes.
El Coronel del Regimiento de Cazadores de Lusitania ha remitido al Alcalde de esta Capital los justificantes de la revista del soldado Juan Moreno Sierra.
Antecedentes.
El Comandante General de Centa interesa de la Alcaldía informe de los antecedentes que existan en el Ayuntamiento referentes al recluta Vicente Robles Carlo.

Acuerdos de la prensa

Por las circunstancias actuales que viene agobiando la vida administrativa de los periódicos, no solo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de impresión, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensible los sacrificios que venimos realizando.
En su virtud ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues previo acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasando lista entre sí de las bajas por morosidad, para que no se perjudicados en cualquier de los diarios.
La prensa almeriense siente tomar estas determinaciones obligada por las circunstancias, y en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Hacienda

Se ha publicado un Real Decreto que dice lo siguiente:
Artículo primero: Se concede un crédito extraordinario de 409.400 pesetas a un capítulo adicional del presupuesto de gastos vigente del Ministerio de Estado para abonar a los Cuerpos Diplomático y consu-

lar de España en Alemania, Austria, Bélgica, Egipto, Francia, Grecia, Gran Bretaña, Italia, Noruega, Países Bajos, Portugal, Rusia, Suiza, Suecia y Turquía el 25 por 100 sobre sus haberes personales y gastos de representación.
Artículo segundo: El importe de dicho crédito extraordinario se cubrirá con los medios establecidos por la ley de Administración y contabilidad de la Hacienda pública.
Artículo tercero: El Gobierno dará cuenta a las Cortes del presente Decreto.

Guardia civil

PADULES.—La benemérita ha detenido al vecino de este pueblo Miguel Santos Pérez, que se hallaba reclamado por el juez de Instrucción del partido, para que se constituya en prisión.
PECHINA.—Ha sido denunciado ante el juzgado municipal de Pechina el individuo Alberto Gessar Cruz de 22 años, vecino de Victor, por haberle sorprendido guardando 18 cabezas de ganado que apacentaban bajo las parras de una finca propiedad de don Indalecio Abad Felices.
A dicho individuo le fueron ocupadas por la guardia civil, una pistola calibre 12 y una faca de grandes dimensiones.

De prisiones

Preso en conducción
La Dirección General de Penales ha dispuesto que el preso en la cárcel de Granada José Luis Martínez sea trasladado, en conducción, a Almería, a disposición de la Audiencia, para asistir a juicio oral.
A la cárcel
Han ingresado en la prisión de esta capital Domingo Rubi Gonzalez y Rafael Fernández Delgado, a disposición del Sr. Juez de Instrucción.
En libertad
Por orden del Juzgado han sido puestos en libertad los presos en esta cárcel Antonio Pérez López y José Rodríguez Rodríguez.
Existencia de presos
Ayer se hallan reclusos en la prisión de esta capital, 42 hombres y 2 mujeres que hacen un total de 44 presos.

VIAJEROS

HOTEL SIMON.—Entrados: Don Alejo Julle, de Granada; Don José Santisteban, de Terque; Don Rafael Joya, de Berja; Don Luis Serrag, de Guadix y don Aurelio Cortés, de Alhama.
Salidos: Don Felipe Lorrainzar, para Tabernas; D. Fernando García para Cartagena; don Alfredo Crespo, para Málaga; Don Manuel Pérez, para Murcia; Don Joaquín Amigo, para Granada; Don Silvestre Maya, para Adra y Don José Santisteban, para Terque.
HOTEL CONTINENTAL.—Entrados: Don Juan Piqueras, de Sorbas.
Salidos: Don Pedro Sanz y Sra. para Murcia; Don Ricardo Cudilla, para id.; Don Juan Reig, para Granada; don Enrique Moreno, para id. y Don Fernando Fernandez, para Dalias.
H. LA PERLA.—Entrados: Don Eustaquio Bans, de Canjáyar; Don Ginés García, de Guadix; Don Cláudio Burgos y familia, de Linares y Don José Tapia e hijo de Terque.
Salidos: Don Juan Almansa, para Berja y Don Francisco Reda, para Berja.
H. ORIENTE.—Entrados: Don Antonio Lupión señora e hijo, de Berja; doña Josefa Uroz de Sánchez, de Adra.
Salidos: Don Antonio Blanes Navarrete para Nueva Yor.
H. COMERCIO.—Entrados: Don Ramón Sanillas, de Gégel don José María García, de Guadix; y don José Lozana, de Baeza.
Salidos: Don Julio False, para Cartagena y don José María Fuentes, para Berja.
H. SUR.—Entrados: Don Miguel Martín, de Ugijar don José Montes, de id. y don Manuel Matarias, de Granada.

Compra de abonos compuestos

Si las primeras materias ó abonos sencillos: superfosfato de cal, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, cloruro y sulfato de potasa, etc., se falsifican, con los abonos compuestos las falsificaciones son muchísimo más frecuentes, y llegan a pocas veces a extremos verdaderamente escandalosos.
Hace unos días nos fué remitida una muestra de abono compuesto, procedente de la provincia de Murcia, en que la mayor parte era tierra, y no notamos la presencia de superfosfato, ni de sulfato amoníaco, ni de nitrato de sosa, ni de sales potásicas. Otro abono compuesto fué ofrecido en la provincia de Avila, tan pobre, que el estiércol de oveja era mucho mejor que él en lo referente al ácido fosfórico y a la potasa, e igual en lo referente al nitrógeno y pedían por tal "abono" alrededor de 10 pesetas el sacco (1).
Por estas razones aconsejamos a los labradores que no compren más que primeras materias, haciéndose ellos mismos los abonos compuestos, que en este año conviene se

compongan sólo de superfosfato de cal y de sulfato de amoníaco, pues mientras dure la guerra debemos prescindir de las sales potásicas, que proceden de Alemania.
No solamente recomendamos que de ningún modo compren abonos compuestos sino que al hacer la compra de primeras materias (en otoño superfosfato y sulfato amoníaco y en primavera nitrato de sosa ó de cal), sería muy útil que se reuniesen los labradores de cada pueblo, comprando por vagones y mandando analizar el abono.
¿Qué garantía y seguridad más grande tienen los abradores asociados en los mil veces beneméritos sindicatos agrícolas, pues con ellos ha desaparecido el fraude en millares de pueblos!

Boletín religioso

Santos de mañana Martes.—La Degollación de S. Bautista, Santos Niceas, Pablo y Andrés, mrs., Adolfo, ob. Cándida vg. y Sabina, mr.
Cultos de Mañana.—Santo Domingo: Continúa el Septenario a Nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar que durará hasta el 2 de Septiembre en la forma siguiente: Todos los días a las 9 de la mañana se manifestará a S. D. M. que permanecerá expuesto todo el día. Por la tarde, a las 7, Rosario, Ejercicio, Gozos, Salve y Reserva con orquesta dirigida por el maestro de Capilla de la S. A. I. C. Don Manuel García.
El Excmo. é Ilmo. señor Obispo, concede 5 días de indulgencia por asistir a estos cultos.
El jubileo circular en esta misma Iglesia.

Cartera local

Hallazgo
A la persona que se le haya extraviado un carrillo de mano y acredite ser su dueño, puede reclamarlo en la Administración de EL DEFENSOR DE ALMERIA donde se encuentra depositado.
Casa de Socorro.
Hoy prestan servicio de Guardia en la casa de Socorro municipal, el médico, don León Palacios Carreño y el practicante Don Luis Vives Martín.
El retén lo hará el médico, don Gabriel de la Cámara Gimenez y el practicante, Don Francisco Gutierrez.
Efectos del alcohol.
Antonio Santiago Santiago, de 52 años, vecino de esta capital tuvo ayer la desgracia de dar una caída en la Puerta de Purchena, produciéndose una herida en el labio inferior.
Trasladado a la casa de Socorro municipal, fué debidamente asistido por los facultativos de guardia.
Jóven herido.
En ocasión de hallarse cortando madera el individuo Miguel Murcia Barrio, de 22 años de edad, se produjo una herida incisa de dos centímetros en la mano derecha.
Dicha lesión le fué curada en la casa de Socorro.
Ama de cría.
Para casa de los padres se ofrece Nieves Lázaro Rodríguez, darán razón elle de Granada número 160.
Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo ó impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.
Hecho censurable
Se nos denuncia por persona que nos merece entero crédito, que el guardia municipal Rafael Molina dió ayer a las cinco de la tarde un espectáculo vergonzoso, en plena calle de Arapiles.
Dicho agente ofendió de palabra a una señora intentando pegarle.
Hecho tan reprochable debe ser castigado por el señor Alcalde, al que apelamos en demanda de justicia, una vez que compruebe los extremos de esta denuncia.

A los aficionados al Tiro de Pichón.
En el antiguo establecimiento de don Francisco Criado, Granada, 51, se acaba de recibir un gran surtido de los ya reputados cartuchos para caza y tiro de pichón, de la importante Sociedad Unión Española de Explosivos y de la acreditada marca Purdey and Sons, de Londres.
Ha llegado también la pólvora inglesa F. F. F. Curti.

Se venden tres prensas de velocidad múltiple para hacer vino, a precios módicos.
Para detalles é informes, fábrica de curtidos.—Calle de Murcia.

AGRICULTORES.
VUESTRO DEBER ES AUMENTAR LA COSECHA DE CEREALES
Podeis conseguirlo con muy poco gasto empleando
EL FERTILIZADOR RADIACTIVO H.B.C.
PODEROSO ESTIMULANTE DE LOS ABONOS QUÍMICOS Y NATURALES,
A LA VEZ EFICAZ INSECTICIDA.
Para detalles é:
OTTO MEDEM. MALAGA
Prim. N.º 2.

Anchoas
Sueltas a 80 céntimos el kilo.
Paquetes de 25, 50, 80 y 100 kilos a 60 céntimos.
Pese bruto. Bodegas del Pablo Real 44 y sus Sucursales.
GUILLERMO GODOY ENRIQUEZ
Médico
Consulta de 10 a 12.—Pereja, 3.

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS EXPERIMENTAN TAN NOTORIA MEJORIA CON LOS CACHETS "EU-PEPTOS" CONTENIDOS EN LA CAJA-PRUEBA QUE POR DOS PESETAS SE ADQUIEREN EN LAS FARMACIAS QUE NO VACILAN EN SEGUIR EL TRATAMIENTO HASTA OBTENER RAPIDA Y RADICAL CURACION.
DEPOSITARIO: FARMACIA PEREZ—REAL 15—ALMERIA.

Cedulas y Arbitrios

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que el próximo día 31 expira el plazo voluntario de la recaudación del tercer trimestre de los impuestos municipales sobre isquilinatos, patentes de alcoholos, carruajes de lujo y Casinos y Circulos de recreo, transcurrido el cual, se procederá contra los morosos por la vía de apremio.
También expira en dicho día la prórroga de un mes concedida por el Ayuntamiento para la recaudación voluntaria de cedulas personales las cuales se cobrarán desde primero del próximo Septiembre con el recargo del duplo que establece la Instrucción del impuesto.

Fiestas de Almería

CAMISERIA MADRILEÑA
Príncipe, 24
Hé aquí un nombre que deben

Grandes Corridas de Toros en los días 5 y 6 de Septiembre

1. CORRIDA
Seis magníficos toros de la acreditada ganadería de Flores, de Sevilla.
2. CORRIDA
Seis toros de la ganadería del Marqués de Guadalupe, de Sevilla.
---: Relampaguito ---: Gallito y Belmonte
---: Cocherito de Bilbao ---: Gallito y Belmonte

Entrada general de Sombra, 6 pesetas; id. de sol, 3'50

NOTAS: Quedan abiertos los despachos para la venta de entradas y localidades en la Plaza de Nicolás Salmerón núm. 1, y en el Kiosko situado en el Boulevard, frente al Porvenir y Bar Frutero.
El abono en general terminará el día 5, a las 12.

Salon Ideal

Sagasta 4.—Bulevard del Príncipe DURANTE LOS DIAS DE FERIA
Dos secciones. A las 9 y a las 10 y media
La Niña de los Peines
---: REINA DEL CANTO ---:
Emelina Torr. s. Notable bailarina y canzonetista
El Habichuela Notabilísimo guitarrista
Gran Cine. PRECIOS: Preferencia, 60 céntimos. General, 25 idem.

Francisco Ortega Góngora, (niño)

COMISIONISTA EN FRUTAS
Despacho en Liverpool, 21 Temple Street; y Almería, caseta Andén de Costa.
Da anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.
Para contratos é informes en su caseta de embarque.

Campaña uvera

Los embarcadores encontrarán el máximo de facilidades y economías, asegurándose en la reputada compañía.
AURORA
De Bilbao
EMPRESA GENUINA MENTE ESPAÑOLA
gente en Almería: Don Enrique Rocafull
MARTINEZ CAMPOS, 8.

Prensas para vinos

Se venden tres prensas de velocidad múltiple para hacer vino, a precios módicos.
Para detalles é informes, fábrica de curtidos.—Calle de Murcia.

Cerveza Pilsen

MARCA E PETRY
ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA.
JOSE TORO GARCIA
SANTO 0

AGRICULTORES.
VUESTRO DEBER ES AUMENTAR LA COSECHA DE CEREALES
Podeis conseguirlo con muy poco gasto empleando
EL FERTILIZADOR RADIACTIVO H.B.C.
PODEROSO ESTIMULANTE DE LOS ABONOS QUÍMICOS Y NATURALES,
A LA VEZ EFICAZ INSECTICIDA.
Para detalles é:
OTTO MEDEM. MALAGA
Prim. N.º 2.

Nuestras conferencias telegáficas

(De nuestro redactor-corresponsal Sr. Delgado Barreto)

EL PAPA GRAVISIMO

PRIMERA NOTICIA
Primer telegrama urgente del 27 a las 8'25 (noche).

Noticias particulares recibidas en Almería aseguran que el Papa se encuentra en un estado de gravedad.

ORIGEN
La conferencia de la 1 de la mañana.

Noticia que os he comunicado telefónicamente urgente de las ocho de la noche, se me ha facilitado por un telegrama de reconocida seriedad merecedor de todo crédito.

INFORMES
Una persona nos aseguró desde Roma haber telegrafado al papa monseñor Ragonessi diciendo que el Papa había muerto.

ESTOS TRABAJOS
Segunda hemos intentado con la sensacional noticia, acusando a la Nunciatura, al papa y al Ministerio de Estado.

hemos conseguido nuestro fin, pues en todos esos sitios se dijo que no teníamos ninguna noticia.

VISITAR AL OBISPO
El último, deseosos de poder algunos informes autorizados en carácter oficioso, hemos ido a visitar al obispo de Madrid, sin que hayamos podido conseguir nuestro objeto.

ITERANDO AL NUNCIO
Crece ser que la noticia se ha comunicado al Nuncio monseñor Ragonessi, que se encuentra en So-

nia, pero os repito que la noticia se ha facilitado por persona digna de todo crédito.

ESPECTACION
Noticia sobre la enfermedad del papa ha producido enorme expectación, esperándose con verdadera ansiedad nuevos infor-

me. La noticia del día en esta corte, la constituye un importantísimo servicio policiaco, mediante el cual se ha descubierto un horrible crimen que amenazaba quedar impune.

La aparición del cadáver de la víctima que ha coronado la laboriosa gestión de la policía, ha facilitado de manera extraordinaria las orientaciones con relación a como fué cometido el delito y quienes sean sus autores.

EL ANCIANO FERRERO
Se recordará que hace cerca de un mes, habló la prensa de un anciano que había desaparecido del cuarto donde se hospedaba en la posada del "Dragón de Oro".

Era este anciano un comerciante de Zamora, apellidado Ferrero, que había venido a Madrid a pasar unos cuantos días.

En este asunto la policía ha venido practicando inútiles trabajos de investigación.

La prensa se ha ocupado del hecho que había desaparecido del cuarto.

Hace días se habló de una pista a seguir, con motivo del hallazgo en la calle Mayor de una llave que coincidía con la del cuarto que Ferrero ocupaba en la posada.

La policía, a pesar de las enormes dificultades que encontró en sus pesquisas, sobre todo por la falta de orientación y de datos que pudiesen marcarla, ha continuado sin descansar sus grandes trabajos hasta que al fin ha descubierto que la desaparición de Ferrero fué ocasionada por un crimen horrible del que el viejo zamorano fué víctima.

EL HILO DEL OVILLO
Hace unos días la policía adquirió un informe de importancia que ha sido el hilo desenredador de este ovillo sangriento.

Tratábase de un contrato de arrendamiento hecho hacía el diez y ocho del pasado mes por dos individuos, uno de ellos llamado Miguel Sainz.

Coincidiendo esta fecha con la desaparición de Ferrero, la policía relacionó ambos hechos y trató de averiguar todo lo que sobre el arriendo hubiera.

LA GUARDIA DEL CRIMEN
En efecto, Miguel Soria y su compañero alquilaron el diez y ocho de Julio un hotelito, en la calle de Lanuza, situada en las afueras de Madrid.

Hecho el contrato, los sujetos que habían elegido tan apartada vivienda, desaparecieron.

Peró antes se preocuparon de obtener del poseedor del inmueble una autorización.

LA SEPULTURA
La índole de ésta fué un nuevo dato de gran importancia que animó a la policía en sus investigaciones.

Se trataba en la autorización de una habitación del hotel alquilado cuyo piso era de madera, y los arrendatarios habían solicitado permiso del arrendador para levantar este en tarimado y sustituirlo con un suelo de mosaicos, alegando que era una mejora que ellos pagaban y que su comodidad requería.

EL ALQUILER POR GIRO
La autorización les fué concedida y ya no se tuvieron nuevas noticias de los desconocidos sujetos, hasta que el arrendador del hotel de la calle de Lanuza recibió, en un giro postal que firmaban "Sainz", el importe del alquiler contratado.

Los individuos que alquilaron el hotel donde Ferrero halló tan trágico fin, convinieron el contrato de arrendamiento con un agente de negocios de la calle de Preciados.

Se abriga la creencia de que Miguel Sainz cometió el asesinato, siendo auxiliado en tan criminal faena por su hijo.

OTRO CAPITAN SANCHEZ
La noticia constituye la nota del día, como decimos al principio y es objeto de todos los comentarios.

Se trata de un caso análogo, en circunstancias, al famoso crimen del capitán Sánchez que tanta sensación produjo en toda España.

La prensa dedica al suceso grandes y minuciosas informaciones que el público lee con avidez.

ELOGIOS A LA POLICIA
Todos los diarios hacen grandes elogios de la policía madrileña que, con sus incansables trabajos, ha logrado aclarar el misterio de este crimen que parecía iba a quedar impune.

RELATO DEL CRIMEN
(Conferencia extraordinaria de las 3 de la mañana).
Envío nuevos detalles de crimen del anciano Ferrero.

Ocurrió el hecho mientras Ferrero hablaba con Nilo dando la espalda a la puerta.

Por ella entró el hijo Federico, descargando tan fuerte golpe con el hacha que parece hubo de hacer un gran esfuerzo para no caer.

Muerto Ferrero fué arrastrado su cadáver hasta la carbonera donde lo escondieron.

Inmediatamente fregaron todo con ácido sulfúrico para hacer desaparecer las huellas de sangre.

PARTE DE SALONICA

Dicen de París que el comunicado oficial sobre las operaciones en Salónica, dice así:

En el frente del Struma continúa el bombardeo contra las organizaciones enemigas del Oeste del Vardar.

Los búlgaros han renovado sus tentativas contra Varenik con extrema violencia, siendo rechazados.

En la región de Ostropoles, los combates continúan con encarnizamiento.

El día 25 dos monitores y un crucero inglés han bombardeado los fuertes de Cavalla que habían sido ocupados por los búlgaros.

EXCITACION EN ATENAS
Dicen de Atenas que reina gran excitación contra el Estado Mayor griego a causa de que "se muestra partidario de Alemania".

Por Real decreto han sido destituidos el general Doumanian y el coronel Metaxas, nombrándose jefe del Estado Mayor al general Mesche.

ITALIA EN GUERRA CON ALEMANIA
Dicen de Roma que el Gobierno italiano ha comunicado a Alemania que se considera en estado de guerra con el imperio germánico desde el día 28.

En la corrida de Astorga, el matador de novillos Carpio, fué cogido aparatosamente por el primer toro. Resultó gravísimamente herido. Según el doctor Carro se encuentra en inminente peligro de muerte.

EN BILBAO
Cocheo, Celita y Joselito
El Bilbao lidióse ganado de Murube.

Primero: Cocheo hace una faena confiada y da una estocada buena.

Segundo: Celita realiza una faena regular y acaba con un pinchazo y una estocada.

Tercero: Joselito lo despacha con una faena de alifio y una puñalada alevosa.

Cuarto: Cocheo lo parea aceptablemente, lo muletea con valentía y lo mata de una buena estocada.

Quinto: Celita banderillea superiormente y después de una faena ídem, atiza una estocada caída.

Sexto: Joselito está bien pareando.

Su faena de muleta es estupenda y sus pases, de todas clases, motivan aclamaciones.

Acaba de una soberana estocada y hay oreja para el niño.

EN SAN SEBASTIAN
Gaona, Pacomio y Ballesteros
Se lidiaron toros de Pérez de la Concha.

Primero: Gaona, muy valiente, lo despacha de un pinchazo y un volapié colosal.

Segundo: Pacomio, valientísimo, hace una gran faena.

Da una estocada soberbia.

Es volateo y solo resulta lastimado en el cuello.

Tercero: Ballesteros hace una faena bonita y dá media superior a pesar de echarse fuera.

Cuarto: Gaona parea superior, muletea con arte y valentía y termina de un pinchazo y una entera (Ovación).

Quinto: Gaona hace una faena inteligente y lo mata de un pinchazo y media. (Ovación).

Sexto: Ballesteros, breve con la muleta y acaba con varios pinchazos.

Pacomio, sufre una herida contusa, leve, en el cuello y contusión en la mano derecha.

EN IRUN
Pastor y Gallo
Primero: Pastor hace una faena inteligente y finiquita de un pinchazo y una estocada un poco caída.

Segundo: Gallo es cogido al rematar un quite y le salva Pastor.

Rafael hace su faena receloso y da una estocada honda a paso de banderilla.

Tercero: Pastor está valiente, parado y breve. Da una estocada baja.

Cuarto: Gallo empieza superior, pero después pincha a la media vuelta, saliendo "espantao". (Bronca y descabello).

Quinto: Faena inteligente de Pastor y tres pinchazos y una estocada. (Ovación).

Sexto: Gallo está pesado. Media pescuecera. El puntillero mata al toro desde el burladero. Gran bronca. El público lo acorrala intentando agredirlo.

También hubo manifestación hostil contra el Gallo que salió de la plaza protegido por la policía.

EN BARCELONA
Triunfo de Pastoret
En la Plaza Nueva de la ciudad condal ha torreado el diestro Pastoret, que ha obtenido un gran triunfo, siendo sacado en hombros.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Dicen de Huesca que en la carretera de Monzón chocó contra un árbol un automóvil donde iba la cuñada de Pastora Imperio y su esposo.

Dicen de Logroño que esta madrugada ha sido detenido Aurelio Sainz Miguel autor del crimen de Ferrero.

ESTE RESULTO CON HERIDAS LEVES.

EL REY EN BILBAO
Comunican de Bilbao que mañana llegará el rey don Alfonso a bordo del yate "Giralda". Estará en aquella capital tres días.

LIBRERO VIVO
Dicen de Barcelona que ha sido entregado al juzgado un librero que se dedicaba a copiar los materiales de orquesta de la Sociedad de Autores, para enviarlos a Cuba.

CARRO ARROLLADO
En el kilómetro tres de la línea de Madrid-Cáceres-Portugal, el tren rápido de Lisboa número 501 arrolló a un carroque iba ocupado por tres personas, resultando dos de ellas muertas.

El dueño del vehículo resultó ileso.

Al percatarse del accidente el guardabarrera Joaquín González, se interpuso entre el carro y el tren, resultando muerto.

FIESTA DE LA POESIA
En el Escorial se ha verificado la fiesta de la Poesía.

Asistieron la Infanta Isabel y otras personalidades.

Resultó brillantísima.

HUELGA
En Valencia, los huertanos reunidos en el local de la sociedad "Rat Penal", acordaron declararse en huelga desde mañana, no entrando productos al mercado por no haberse resuelto su petición sobre la exportación de la patata.

MUERTE DE UN TORERO
En Astorga ha muerto el novillero Carpio cogido en la corrida de ayer tarde.

DETENCION DEL ASESINO
Nos ha dicho el subsecretario de Gobernación que ha sido detenido en Miranda, Federico Saiz, hijo de Aurelio, uno de los autores del crimen de Ferrero.

EL PAPA
El subsecretario nos añadió que nada sabía sobre la muerte del Papa, extrañándole la noticia.

EL OTRO CRIMINAL
La policía sigue de cerca las huellas de Aurelio Sainz, asesino del anciano Ferrero.

COMUNICADO FRANCÉS DE LAS ONCE
Dice el parte francés de las once que no hay ningún acontecimiento que señalar en el conjunto del frente, donde continúa el mal tiempo.

PARTE ALEMÁN
Al Norte del Somme los ingleses repitieron sus ataques de madrugada, y por la noche, después de una preparación enorme de artillería, al Sur de Thiepval y al Noroeste de Pozieres.

Los rechazamos después de rudos combates cuerpo a cuerpo.

Cogimos un oficial y 60 soldados prisioneros.

No tuvieron éxito los ataques enemigos al Norte de Bazentin le Petit. Hubo combates con granadas de mano en el bosque de Fourreaux.

En el sector de Maurepas y Glery, los franceses, después de una gran preparación de artillería se lanzaron al ataque apoyados por lanzallamas, resultando inútil.

Al Sur del Somme, rechazamos los ataques del adversario contra el Norte del bosque de Oviliers.

A ambos lados de Mosa hubo actividad de la artillería.

Por la tarde fracasaron los ataques enemigos contra la obra de Thiamount y Fleury.

En el bosque de Apremont rechazamos pequeños ataques.

En Arranourt y Dadonville hubo pequeñas acciones, con éxito, de nuestras patrullas.

En el Somme derribamos dos aviones enemigos y apisionamos otros dos.

Frente de Hindenburg: En el frente del Duna fracasaron los intentos rusos.

Al Sur de Riselin avanzamos, destruyendo las trincheras enemigas.

Aprisionamos 120 hombres y cogimos tres ametralladoras.

Frente del archiducado Carlos: Hubo pequeñas luchas de patrullas al Norte del Dniester.

Frente báltico: Siguen avanzando los búlgaros.

AURELIO SAINZ DETENIDO
(Despacho urgente de las 4'30 mañana).

Dicen de Logroño que esta madrugada ha sido detenido Aurelio Sainz Miguel autor del crimen de Ferrero.

ULTIMA HORA
(Conferencia de las 4'25 mañana)

MUERTE DE UN TORERO
En Astorga ha muerto el novillero Carpio cogido en la corrida de ayer tarde.

DETENCION DEL ASESINO
Nos ha dicho el subsecretario de Gobernación que ha sido detenido en Miranda, Federico Saiz, hijo de Aurelio, uno de los autores del crimen de Ferrero.

EL PAPA
El subsecretario nos añadió que nada sabía sobre la muerte del Papa, extrañándole la noticia.

EL OTRO CRIMINAL
La policía sigue de cerca las huellas de Aurelio Sainz, asesino del anciano Ferrero.

COMUNICADO FRANCÉS DE LAS ONCE
Dice el parte francés de las once que no hay ningún acontecimiento que señalar en el conjunto del frente, donde continúa el mal tiempo.

PARTE ALEMÁN
Al Norte del Somme los ingleses repitieron sus ataques de madrugada, y por la noche, después de una preparación enorme de artillería, al Sur de Thiepval y al Noroeste de Pozieres.

EL ANCIANO DESAPARECIDO

Se trataba de un crimen

¿Otro Capitán Sánchez?

LA NOTICIA DEL DIA
La noticia del día en esta corte, la constituye un importantísimo servicio policiaco, mediante el cual se ha descubierto un horrible crimen que amenazaba quedar impune.

La aparición del cadáver de la víctima que ha coronado la laboriosa gestión de la policía, ha facilitado de manera extraordinaria las orientaciones con relación a como fué cometido el delito y quienes sean sus autores.

EL ANCIANO FERRERO
Se recordará que hace cerca de un mes, habló la prensa de un anciano que había desaparecido del cuarto donde se hospedaba en la posada del "Dragón de Oro".

Era este anciano un comerciante de Zamora, apellidado Ferrero, que había venido a Madrid a pasar unos cuantos días.

En este asunto la policía ha venido practicando inútiles trabajos de investigación.

La prensa se ha ocupado del hecho que había desaparecido del cuarto.

Hace días se habló de una pista a seguir, con motivo del hallazgo en la calle Mayor de una llave que coincidía con la del cuarto que Ferrero ocupaba en la posada.

La policía, a pesar de las enormes dificultades que encontró en sus pesquisas, sobre todo por la falta de orientación y de datos que pudiesen marcarla, ha continuado sin descansar sus grandes trabajos hasta que al fin ha descubierto que la desaparición de Ferrero fué ocasionada por un crimen horrible del que el viejo zamorano fué víctima.

EL HILO DEL OVILLO
Hace unos días la policía adquirió un informe de importancia que ha sido el hilo desenredador de este ovillo sangriento.

Tratábase de un contrato de arrendamiento hecho hacía el diez y ocho del pasado mes por dos individuos, uno de ellos llamado Miguel Sainz.

Coincidiendo esta fecha con la desaparición de Ferrero, la policía relacionó ambos hechos y trató de averiguar todo lo que sobre el arriendo hubiera.

LA GUARDIA DEL CRIMEN
En efecto, Miguel Soria y su compañero alquilaron el diez y ocho de Julio un hotelito, en la calle de Lanuza, situada en las afueras de Madrid.

Hecho el contrato, los sujetos que habían elegido tan apartada vivienda, desaparecieron.

Peró antes se preocuparon de obtener del poseedor del inmueble una autorización.

LA SEPULTURA
La índole de ésta fué un nuevo dato de gran importancia que animó a la policía en sus investigaciones.

Se trataba en la autorización de una habitación del hotel alquilado cuyo piso era de madera, y los arrendatarios habían solicitado permiso del arrendador para levantar este en tarimado y sustituirlo con un suelo de mosaicos, alegando que era una mejora que ellos pagaban y que su comodidad requería.

EL ALQUILER POR GIRO
La autorización les fué concedida y ya no se tuvieron nuevas noticias de los desconocidos sujetos, hasta que el arrendador del hotel de la calle de Lanuza recibió, en un giro postal que firmaban "Sainz", el importe del alquiler contratado.

Los individuos que alquilaron el hotel donde Ferrero halló tan trágico fin, convinieron el contrato de arrendamiento con un agente de negocios de la calle de Preciados.

Se abriga la creencia de que Miguel Sainz cometió el asesinato, siendo auxiliado en tan criminal faena por su hijo.

OTRO CAPITAN SANCHEZ
La noticia constituye la nota del día, como decimos al principio y es objeto de todos los comentarios.

Se trata de un caso análogo, en circunstancias, al famoso crimen del capitán Sánchez que tanta sensación produjo en toda España.

La prensa dedica al suceso grandes y minuciosas informaciones que el público lee con avidez.

ELOGIOS A LA POLICIA
Todos los diarios hacen grandes elogios de la policía madrileña que, con sus incansables trabajos, ha logrado aclarar el misterio de este crimen que parecía iba a quedar impune.

RELATO DEL CRIMEN
(Conferencia extraordinaria de las 3 de la mañana).
Envío nuevos detalles de crimen del anciano Ferrero.

Ocurrió el hecho mientras Ferrero hablaba con Nilo dando la espalda a la puerta.

Por ella entró el hijo Federico, descargando tan fuerte golpe con el hacha que parece hubo de hacer un gran esfuerzo para no caer.

Muerto Ferrero fué arrastrado su cadáver hasta la carbonera donde lo escondieron.

Inmediatamente fregaron todo con ácido sulfúrico para hacer desaparecer las huellas de sangre.

LA CASA VACIA
La casa que Aurelio Sainz ocupaba en la calle de Preciados está vacía, pues en ella no vive nadie actualmente por estar la familia fuera.

TRAS LOS CRIMINALES
Desde hace varios días cuatro agentes de la policía siguen la pista a los supuestos autores de este crimen.

Dos agentes hallanse en Miranda y otros dos en Bilbao, donde parece que han sido vistos los criminales.

Además se han dado las oportunas órdenes para evitar que pasen por la frontera francesa ó por la de Portugal.

RASTROS DEL DELITO
Desde el jueves pasado viene la policía trabajando activamente, practicando pesquisas y reconocimientos en la casa del crimen, examinando las paredes y el suelo.

El jardín ha sido removido en todas partes.

Las tablas que habían formado el entarimado de la habitación, están lavadas fuertemente con algo que les ha quitado su pintura de color chocolate, dejándolas perfectamente blancas.

Junto a las tablas se encontró una gran pelota de algodón manchado y quemado.

El hacha fué encontrada en el horno de la cocina económica.

LA GUERRA

El día 27 a las 9 de la noche y 28 a las 1 de la madrugada.

VAPOR GRIEGO HUNDIDO
Dicen de Valencia que ha atravesado en aquel puerto el vapor español "Antonio", del cual han desembarcado veintiseis tripulantes del griego "Leandro" que ha sido hundido a la altura de Cabo de Gata.

El "Antonio" encontró a los naufragos en el golfo de León y los rescató a bordo.

El capitán del "Antonio" ha enviado a los tripulantes del "Leandro", al consul de Francia.

COMUNICADO FRANCÉS DE LAS TRES DE LA TARDE
Radiogramas de la Torre Eiffel, transmiten el comunicado oficial del alto mando francés, publicado en París a las tres de la tarde de la siguiente:

En el frente del Somme reina una gran tranquilidad.

En la derecha del Mosa: rechazamos tres ataques del enemigo contra nuestras posiciones del que de Vaux-Chapitre.

En la región de la Lorena: rechazamos varios golpes de mano de los alemanes contra pequeños puestos de Ambermesnil.

En el bosque de Apremont, la noche transcurrió agitada.

Los alemanes atacaron anoche nuestras trincheras de Croix y Saint-Hilaire, fracasando todos sus intentos.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRO-HUNGARO
Radiogramas de Pola contienen el comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro que se ha recibido en Viena, con las siguientes noticias:

Del frente italiano: fracasaron los repetidos ataques del enemigo contra nuestras posiciones de Caviol.

También fracasaron en su ataque contra nuestras líneas de la cima de Mese.

AVIADOR INTERNADO
Radiogramas de Nauen comunican que en Zealand aterrizó un avión inglés.

El piloto que lo tripulaba fué internado.

VELEROS HUNDIDOS
Del mismo origen participan que cerca de Génova han sido hundidos tres barcos de vela italianos "Balsor", "Regina", "Pacis", "Eurano" y otros tres más pequeños.

PERIODISTAS AL FRENTE ITALIANO
El Gobierno de Italia ha invitado a los periodistas españoles señores Pérez de Ayala, Díaz Reig y Gómez de Baqueró a que vayan a visitar el frente de batalla italiano.

PARTE OFICIAL BRITANICO
Radiogramas de Carnavon comunican que el comunicado oficial que, suscrito por el general sir Douglas Haig, se ha publicado en Londres, dice lo siguiente:

En todo el frente de combate, el enemigo ha bombardeado violentamente nuestras posiciones.

Continúan los combates entablados

TOROS

EN ASTORGA
Gravísima cogida de Carpio
En la corrida de Astorga, el matador de novillos Carpio, fué cogido aparatosamente por el primer toro. Resultó gravísimamente herido. Según el doctor Carro se encuentra en inminente peligro de muerte.

EN BILBAO
Cocheo, Celita y Joselito
El Bilbao lidióse ganado de Murube.

Primero: Cocheo hace una faena confiada y da una estocada buena.

Segundo: Celita realiza una faena regular y acaba con un pinchazo y una estocada.

Tercero: Joselito lo despacha con una faena de alifio y una puñalada alevosa.

Cuarto: Cocheo lo parea aceptablemente, lo muletea con valentía y lo mata de una buena estocada.

Quinto: Celita banderillea superiormente y después de una faena ídem, atiza una estocada caída.

Sexto: Joselito está bien pareando.

Su faena de muleta es estupenda y sus pases, de todas clases, motivan aclamaciones.

Grandes Almacenes EL AGUILA

Príncipe 7. Almería

SUCURSALES

Madrid--Barcelona--Alicante--Almería--
Bilbao--Cádiz--Cartagena--Gijón--Grana-
da--Málaga--Palma de Mallorca--
Santander--Sevilla--Valencia--Va-
lladolid--Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caba-
llero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES

Camisería, Géneros de punto, Corbatería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas,
y Artículos de viaje

Géneros del país y extranjeros para la
sección de medida

Sombrero de paja de 3 a 12 pesetas

Precio fijo. ventas al contado. pidase catálogo general

Gran exposición de artículos para la temporada



Impermeables en for-
mackerand en ne-
gro y azul.
De pesetas 55 a 100

Gua anolvos de
dril igual al modelo
De pesetas 6 a 11



Bata de crespón.
color, cuel o lorda
do. De ptas 6 a 10



Trjes de lanilla negra
ozul y color
A pesetas 70



Trjes mdl. Sport
de lanilla
A 10 pes tas



Trjes de la illa
para jovencita d
13 a 19.p. 50 a 55



Bestidos de lanilla pa-
ra niñas de 4 a 9 años
De pesetas 30 a 38



Trjes ma-
nera vicuña
azul para ni-
ños de 4 a 9
años Pt 6a20

Trjes mdl
de dril lisa
jovencita
16 a
De pesetas

Planchado Mecánico

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos

PRECIOS Un cuello lavado y planchado. 0'10 ctms.
Un par de puños lavado y planchados 0'15 "

Camisería J. G. García y C.ª Málaga. --Nuestro representante en toda la provincia: Don José Piñillos;
GRAN SURTIDO EN TELAS BLANCAS Y COLORES PARA CAMISAS A MEDIDA. -- NOTA: PARA ENCARGOS O ENTREGAR CUELLOS, CRONICA NUMERO

COMPRA
BILLETES FRANCESES
al 82 por ciento

Sociedad Anónima Romero
Pasaje del Príncipe, número 10.

H. INGLESES

Precios especiales para establecimientos

Gran Fábrica de Muebles
Hermandades y Hermanos de José Martínez Herrera
ALMERIA
Grandes existencias de muebles de todas clases de estilo
Exportación

Academia Preparatoria para ingreso en Correos

Estando próximo a terminar, los exámenes de la actual convocatoria, y siendo anuales las oposiciones para ingresar en el Cuerpo de Correos, precisa la urgente preparación para la próxima convocatoria, que de haber prespuesto, será de un crecido número de plazas. Las clases darán comienzo el día 1.º de Septiembre. Los opositores harán sus estudios haciendo simultáneos, los de previo y oposición. Las clases estarán a cargo de los señores:
Don Emilio Lacoste, Profesor de Idiomas.
Don Vicente Mari, Secretario Interim por oposición de Sanidad Marítima.
Don Eusebio y don Teodoro M. Arrieta, Oficiales de Correos.
Para Informes Sres. Arrieta, en la Administración de Correos.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene edición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □
Representante: **Antonio Gómez Mayor**

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10

LUZ EDEN
Acaba de llegar el submarino U-35 con un cargamento de Baltimore, con materia de recreo, dominó, mesas de tresillo, barajas, juego de damas y ajedrez, licores de todas clases, café mocha, caracollo y Puerto Rico, que forman un delicioso néctar de sabor y gusto.

Este salón abrió sus puertas el día 14 del corriente. HUBO ASESORAMIENTO. Propietario: **J. Mayorga**. -- Herólan Cortés. -- 7. Almería.
(Marca registrada)

Doctor Noguer
Especialista en partos, Maternidad general.
ELECTROTHERAPIA
Consulta: de 1 a 4.
Boulevard 58.

DOCTOR EDUARDO PEREZ
del Hospital Provincial
Análisis de sangre, esputos y demás productos patológicos.
Consulta especial de enfermedades venereas y sífilíticas.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta de 2 a 4. Calle número 4.

DOCTOR MANUEL FARI
Oculista del Hospital Provincial
Análisis 32" 49006
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmología de París y de la Americana.
Consulta: de 8 a 12 mañana y 3 a 5 tarde.
Puerta Purchena 4.

A. Ramirez Sánchez
Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Consultar los pobres, los Martes y Viernes.
8 a 10

OBISPO ORBERA NUMERO
MIGUEL A. DE LASSALLETTA
Jefe de la Frontera Coscochera, Almacénista y exportador de vinos selectos de Jerez y Sanlúcar de Barrameda. Coñac Fine Champagne. Fabricante de Aguadientes y Ponches Jerezanos. Único fabricante del acreditado "CABALLO DE OOPAS"